

Орган
Петровского
Райкома КП(б)
Карело-Финской
ССР и
Райисполкома
VIII год издания

Петровский УДАРНИК

Адрес редакции:
КФССР
Петровский р-н
С. Спасская губа
Тел. редакции 18

№ 73(875)

22 августа 1940 года, ЧЕТВЕРГ

ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Развернем соревнование за право участия во Всесоюзной сельхозвыставке 1941 года

Открытое письмо колхозников и колхозниц колхоза „1 мая“, д. Петельнаволоок, Сегозерского района, ко всем колхозникам, колхозницам, земельным работникам и специалистам сельского хозяйства Карело-Финской ССР

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Решением Союзного правительства и ЦК ВКП(б) Всесоюзная сельскохозяйственная выставка продлена на 1941 год. В будущем году она еще шире отразит могущество нашей родины, покажет новые успехи социалистического земледелия, намного умножит число участников выставки, как колхозов, МТС, так и колхозников. За право участия в выставке 1941 года должен бороться каждый колхоз, каждый колхозник и колхозница.

Наш колхоз „1 мая“ — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 и 1940 годах.

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1939 года мы пришли с немалыми успехами. В 1937 и 1938 годах мы получили в среднем с одного гектара зерновых — по 15,29 центнера и картофеля по 180,9 центнера. В этом году мы снова участвуем в выставке, где демонстрируем свои достижения по урожайности за три последних года. За эти годы нами получен средний урожай зерновых и бобовых культур по 15,63 центнера с гектара и картофеля — 165,7 центнера.

Мы решили добиться честной работы права на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и в 1941 году. Своё решение мы подкрепляем конкретными делами.

Задолго до весеннего сева мы провели очистку семян яровых, вывезли под все яровые 851 тонну навоза — по 34 с лишним тонны на гектар.

Весенний сев зерновых и бобовых был проведен в течение 5 дней.

Успешно проведя весенний сев, мы сразу начали готовиться к сенокосам и силосованию. Подготовили весь уборочный инвентарь, организовали 4 звена в составе 18 колхозников. Они скосили уже свыше 150 гектаров трав, убрали 120 гектаров. Сенокос продолжается.

На днях мы приступаем к хлебоуборке, предстоит убрать зерновых и бобовых культур 30 гектаров.

Для проведения хлебоуборки в сроки, предусмотренные решением июльского Пленума ЦК ВКП(б) „Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов“ мы организуем индивидуальную сдельщину в звеньях, широко организуем социалистическое соревнование.

В этом году урожай, по нашим подсчетам, будет по озимой ржи, ячменю и гороху больше прошлого года.

Высок будет и урожай картофеля.

Наш колхоз уже выполнил перед государством свои обязательства по молоку и мясоставкам. Досрочно уплачен подоходно-денежный налог.

Обязательства по сдаче государству зерна, картофеля колхоз выполнит немедленно после обмолота хлеба и уборки картофеля.

Включаясь в соревнование за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года, мы призываем все колхозы, колхозников и колхозниц, земельных работников, специалистов сельского хозяйства Карело-Финской ССР вступить в это соревнование, бороться за почетное право быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Товарищи колхозники, выполняя решения июльского Пленума ЦК ВКП(б) „Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов“, обеспечим своевременную уборку урожая, выполним свои обязательства перед государством точно в установленные сроки!

Развернем шире социалистическое соревнование между бригадами и звеньями в колхозах, между отдельными колхозами и районами республики!

Придем на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года с новыми достижениями, широко покажем успехи сельского хозяйства нашей молодой Союзной Карело-Финской республики!

А.А.Ригачный. Е.Абрамова.
В.Абрамов. В.Миронова.
М.Абрамова. И.Ригачный.
Ф.Васьков. А.Федорова.
А.Слепокурова. М.Попова.
А.Ригачная. В.Ригачный.
П.Васьков. А.Ригачная.
и другие.

Премия за хорошую работу

Машиновед колхоза „Красная звезда“, Кончезерского сельсовета т. Колпаков П. Я. в 1939 году скошил 33 га лугов и убрал жнейкой 14 га зерновых культур. В течение сенокосной кампании сего года тов. Колпаковым уже скошено 48 га лугов. Кроме этого он убрал жнейкой 3 га ржи в своем колхозе и 4 га в соседнем колхозе „Власть советов“. В последнем он работал только полтора дня.

Президиумом Райисполкома машиновед Колпаков П. Я. за хорошую работу премирован деньгами в сумме 300 руб. После окончания сенокосной и хлебоуборочной кампаний ему будет предоставлена путевка на экскурсию в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Жатки на полях колхозов

На полях колхозов „Восход“ и „Большевик“, Койкарского сельсовета работают три жатки.

Двумя жатками Линдозерской М.Т.С. в колхозе „Восход“ с 19 августа убрано 7 га ржи, в колхозе „Большевик“ убрано жаткой за три неполных дня 4 га озимой ржи.

Вовсе не используется жнейка в колхозе „Красный пахарь“, того же сельсовета, так как нет машиниста.

А. Филиппов.

Учащиеся помогают колхозам

Большую помощь в срочном выполнении плана хлебоуборочных работ в колхозах оказывают учащиеся. Ученица V класса Спассогубской средней школы Шура Митрофанова, проводя летние каникулы в дер. Утуки, выработала в колхозе 18 трудодней. В колхозе „Красная Звезда“, Вохтозерского сельсовета на летних полевых и на уборочных работах актив-

ное участие принимают ученики А. Никитин, П. Героев, С. Леккерев, И. Героев и М. Никитин. Наравне с колхозниками выполняют всякого рода работы учащиеся дер. Терки Бомбин, Н. Захаров, В. Маниев, В. Насонов и др. Их ежедневно можно видеть на поле или на пожне.

С. Прокопьев.

ЗАКОНЧИЛИ ОСЕННИЙ СЕВ

Колхоз „Новый путь“, Лубосалмского сельсовета закончил осенний сев ржи. В настоящее время колхоз развернул хлебоуборочные работы. Наряду с этим колхозники продолжают сенокосные работы, план которых выполнен на 80 процентов.

Высокую производительность дает на сенокосе 65-летний колхозник Михеев Е. Т. Он ежедневно скашивает по 0,50 га (норма 0,25 га). По 0,45 га скашивают престарелые Ильина М. И. и Евстафеева Д. Т. По 200 процентов в день дают косари Евстафеев Т. М. и Ильин Т. И. Евстафеев.

КОМБАЙНЫ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ ПЛОХО

Петровская машинно-тракторная станция имеет в своем распоряжении два комбайна, но последние плохо используются на уборочных работах. Один комбайн до сего времени стоит на ремонте, а второй комбайн пущен в ход 15 августа и убрано им 2 га ржи в колхозе „Борьба за

новый быт“, Гомсельского сельсовета и 0,60 га в колхозе „Октябрь“, Кончезерского сельсовета.

Петровской МТС нужно поторопиться с ремонтом комбайна и полностью использовать обе комбайны в уборке зерновых культур в колхозах.

Устранить недостатки

Колхоз им. Чапаева, Вохтозерского сельсовета на 15 августа выполнил план сенокосения на 48 проц. С 6 августа начаты хлебоуборочные работы.

Многие члены этого колхоза показывают хорошие образцы производительности труда. Колхозница Федотова М. К. (70 лет), работая на жатке ржи, при норме 80 снопов в день дает по 110 снопов. По полторы нормы дают жнецы т.т. Хаттунина О. Д. и Ригоева И. А. 14-летний подросток П. Еремеев в период весенней и осенней посевных кампаний работает на вспашке полей и систематически выполняет и перевыполняет нормы работы.

Однако, несмотря на некоторые успехи, колхоз в целом сильно отстает в выполнении хозяйственно-политических задач.

Причины отставания кроются в слабой трудовой дисциплине, неумелой организации труда и в нерациональном использовании рабочего дня. Колхозники выходят на работу 9—10 часов утра и, проработав 6—7 часов, уходят домой.

Нужно немедленно устранить недостатки в работе колхоза им. Чапаева и выполнить план сенокоса и без потерь убрать урожай.

С. Прокопьев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

15 августа в партийном кабинете состоялось собрание районного партийного актива, посвященное итогам очередного пленума ЦК ВКП(б).

С докладом об итогах Пленума ЦК ВКП(б) выступил заведующий военным отделом ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Карахаев.

— Пленум ЦК ВКП(б), — говорит тов. Карахаев, — заслушал сообщение тов. Молотова о внешней политике правительства и одобрил его, обсудил вопросы об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов, о контроле над проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР „О переходе на восьмичасовой рабочий день, семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений“. Пленум также одобрил предложение Совнаркома СССР об образовании Наркомата Государственного контроля.

— Международная обстановка чревата опасностями, — говорит докладчик, — это ярко осветил тов. Молотов в своем докладе на седьмой сессии Верховного Совета и, что верный политике мира и нейтралитета Советский Союз не участвует в войне. Но несмотря на это, мы обязаны повседневно укреплять мощь нашей родины. Успешное решение хозяйственных вопросов имеет исключительное значение — чем больше хлеба, овощей, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, чем больше их запасы, тем мощнее и богаче страна.

Далее тов. Карахаев подчеркивает необходимость учесть ошибки прошлого года и ни в коем случае их не повторять. Ошибки эти выразились прежде всего в затяжке уборки, в плохом использовании механизмов, не было достаточной борьбы за крепкую трудовую дисциплину. Урожай нынешнего года по району в целом превышает прошлогодний выше чем на 3 цент. Обильный урожай должен быть убран в сжатые сроки и без потерь.

Тов. Карахаев отметил, что Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года одобрен всеми рабочими и служащими нашей страны, направленный к дальнейшему повышению оборонной и хозяйственной мощи.

Пленум ЦК ВКП(б) вскрыл крупнейшие ошибки в работе партийных организаций по осуществлению Указа от 26 июня. Ряд партийных организаций самоустранились от руко-

водства этой работой и предоставили ее самотеку. Лодыри и прогульщики и те руководители предприятий, которые им потворствуют, во многих случаях остаются безнаказанными, а органы суда и прокуратуры проявляют, недопустимый либерализм.

Эти ошибки относятся полностью и к нашей республике и в частности к Петровскому району.

После доклада развернулись оживленные прения.

— Недостатки, отмеченные Пленумом ЦК ВКП(б) полностью относятся к нашей партийной организации, земельным органам, отдельным учреждениям и органам юстиции, — говорит секретарь РК КП(б) тов. Данилов. — Уборка в прошлом году затянулась неизменно долго. Колхоз „Красная звезда“, Кончезерского сельсовета имел большие потери, колхоз „Восход“, Койкарского сельсовета и др. картофель копали из-под снега, в следствии чего 10 — 12 процентов урожая было потеряно. Ошибок прошлого года не учли наши руководители и в частности Линдозерская МТС. План весеннего сева они сорвали и сейчас организация уборочных работ находится под угрозой срыва. Уборочные машины все еще не отремонтированы.

Исключительно большое значение имеет в быстрейшем завершении уборочных работ организация межколхозных бригад. Но это дело у нас в районе пока не проводится.

Вместе с хлебоуборочными работами мы должны продолжать и сеноуборку. Антимеханизаторской практике по использованию сенокосилок в Мунозерском, Гомсельском, Святнаволоцком, Койкарском, Вохтозерском сельсоветах должен быть положен конец.

Недостатки, отмеченные Пленумом о контроле над выполнением Указа от 26 июня имеют место в нашем районе. С 26 июня по 6 августа было совершено по району 70 прогулов, в том числе восемь прогулов комсомольцами, как председатель рабочкома союза леса и сплава тов. Большевым и др. Имеют место нарушения трудовой дисциплины и со стороны коммунистов. Прогулял заместителя директора по расчетам Линдозерской МТС тов. Евсеев и опоздал на работу директор той же МТС тов. Попов. Безобразно плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной на Линдозерской базе, в Линдозерской сплавной конторе и на Мярядукском лесопункте. Имеют место задержки разбора дел на

прогульщиков в прокуратуре и в суде. Об этом писала районная газета. Вместо того, чтобы исправить свои ошибки, районный прокурор тов. Токарев вызывает к себе заместителя редактора для „объяснения“, кто, мол, разрешил вам заниматься клеветами, не проверив материала на такой орган как прокуратура, подрывать его авторитет. И в заключение предупредил, что если еще такие дела будут повторяться, то мы будем привлекать к ответственности. Мало этого, тов. Токарев дал распоряжение начальнику Линдозерского пункта освободить от работы одного из рабочих, тогда как это не касается функций прокурора.

Наша задача в ближайшие 2—3 дня закончить ремонт всех уборочных машин и дать им полную нагрузку, обеспечить уборку хлебов в сжатые сроки и без потерь, полностью рассчитаться с государством. Партийные организации обязаны повседневно контролировать за выполнением Указа от 26 июня, ни в коем случае не допуская чтобы нарушители трудовой дисциплины оставались ненаказанными.

Тов. Максимов (директор заготконторы райпотребсоюза) отметил, что заключенные договоры с колхозами на госзакуп картофеля по району идет неудовлетворительно. По плану мы должны заключить договора на 420 тонн, а заключили пока еще только на 320 тонн. Колхоз „Путь к социализму“ (председатель тов. Ярин) отказался от заключения договора на 48 тонн. На 29 тонн недозаключено договоров по Вохтозерскому сельсовету.

Тов. Прокопьев отметил о плохой постановке агитмассовой работы в Вохтозерском сельсовете.

Плохо оформляются документы на прогульщиков в Линдозерском сплавнопункте, и в ряде других, что тормозит в своевременном привлечении к ответственности прогульщиков, — говорит народный судья тов. Бурилов.

В прениях выступили также т.т. Филищев (председатель Койкарского сельсовета), Ларионов (председатель Пялозерского сельсовета), Кулижников (директор Петровской МТС), Юплов (председатель райисполкома) и др.

После заключительного слова тов. Карахаева собрание единогласно приняло резолюцию, в которой целиком и полностью одобряет решения Пленума и обязывает все первичные партийные организации по-большевистски бороться за их выполнение.

Агитмассовая работа в
парторганизации Райисполкома

Прошло два месяца после выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР. В период подготовки к выборам агитколлективом первичной парторганизации Райисполкома была проделана немалая работа по разъяснению положения о выборах и решений партии и правительства. 24 человека агитаторов, чтецов и беседчиков обслужили свыше 800 человек избирателей. Ими проведено 77 бесед, читок, собраний среди избирателей. В этот ответственный период ряд товарищей, как комсомолец т. Дианова, библиотекаря т. Миронова, и Филькина, т. Трифонова энергично и систематически вели агитационную работу среди избирателей Спасской губы.

Однако успехи агитационно-массовой работы не были закреплены, и сейчас агитколлектив не проводит никакой массовой работы. Без внимания оставила этот участок работы также первичная партийная организация. Правда, 15 июля было проведено совещание агитаторов, на котором 22 присутствующих агитатора приняли решение — наладить массово-политическую работу среди населения. Но и это хорошее решение остается на бумаге.

А разве нечего делать агитаторам в настоящее время? Дело обстоит наоборот. Агитаторы, чтецы, беседчики должны разъяснять трудящимся Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, решение июльского пленума ЦК ВКП(б) и СНК СССР

„Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов“ и решения седьмой сессии Верховного Совета Союза ССР. Задача предстоит немалая. Агитаторы должны увязывать разъяснение решений партии и правительства с производственной работой колхозов и предприятий нашего района.

Но не поняли до конца всей важности этой работы агитаторы — комсомольцы и несоюзная молодежь Райисполкома. Некоторые агитаторы — комсомольцы сами являются дезорганизаторами производства, нарушителями Указа от 26 июня. Сотрудник коммунального хозяйства райисполкома комсомолец Прокопьев недавно осужден народным судом к исправительно-трудовым работам за прогул. Комсомолец первичной организации РОНО Колкоев тоже осужден к исправительно-трудовым работам за нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР.

Факты нарушения Указа еще раз доказывают о том, что в Райисполкоме неблагоприятно обстоит дело с агитмассовой работой.

Первичным комсомольским организациям отделов Райисполкома нужно сделать решительный поворот и под руководством партийной организации возобновить агитационную работу на своих участках.

Первичной партийной организации Райисполкома следует стать во главе руководства массовой работой всего агитколлектива.

А Гарлов.

Выполнить план третьего квартала по займу
и вкладам

Своевременное и досрочное выполнение плана по сбору займовских средств и вкладам имеет огромное значение в деле укрепления оборонной мощи нашей родины.

Поняли всю важность и по деловому взялись за выполнение плана мобилизации средств по займу в Пялозерском сельсовете. Финансовый агент т. Елисеев и уполномоченные в колхозах т.т. Симанова Е. И., Павкина П. А., Кучин В. М., Шондракова П. Ф. и Костина А. В. уже собрали 50 процентов всей подписки по сельсовету. Повседневно руководит работой уполномоченных и финансового актива председатель сельсовета т. Ларионов.

Хорошо работает уполномоченная по займу среди домохозяек села Спасская губа т. Игнатьева. Она собрала 45 процентов всей подписной суммы. Уполномоченная т. Мюзилова Е. П. собрала 58 процентов под-

писной суммы по займу с колхозников колхоза „Новый путь“, Мунозерского сельсовета.

Плохо идет сбор займовских средств в Вохтозерском, Юстозерском и в ряде других сельсоветов. Здесь еще не собрано ни одной копейки по подписке на заем с колхозников. В этих сельских советах не работают ни комсоды, ни уполномоченные по займу, ни финансовый актив. Председатели сельсоветов т.т. Власов и Веденеев отстранились от руководства этим делом.

Проходит второй месяц третьего квартала. Председатели сельсоветов, финансовые агенты, уполномоченные по сбору займовских средств и финансовый актив должны усилить разъяснительную работу среди населения и выполнить план мобилизации средств по займу и вкладам третьего квартала.

Д. Яковлев.

Что решила седьмая сессия Верховного Совета СССР

ОБРАЗОВАНИЕ МОЛДАВСКОЙ ССР

Укрепление хозяйственного и оборонного могущества СССР, над которым неустанно трудятся советские народы, принесло нашей стране невиданные победы в ее внешней политике. С каждым днем возрастает роль и удельный вес Советского Союза в делах Европы, и капиталистические государства не могут уже с этим не считаться.

Осенью прошлого года в семью советских народов вошло 13 миллионов граждан Западной Украины и Западной Белоруссии, освобожденных Красной Армией от ига польских помещиков и капиталистов. В конце июня 1940 года Красная Армия освободила 3 миллиона 700 тысяч граждан Бессарабии и Северной Буковины. Недавно с помощью Советского Союза народы Прибалтики сумели свергнуть ненавистные капиталистическо-помещичьи правительства и установить советскую власть в Литве, Латвии и Эстонии. Таким образом, еще 5 миллионов 950 тысяч человек вступили в число граждан великого многонационального Советского Союза.

Депутаты Верховного Совета СССР встретили продолжительными аплодисментами слова товарища Молотова о том, что „Союз Советских Социалистических Республик сможет теперь говорить мощным голосом от имени 193 миллионов населения, не считая прироста населения СССР за 1939 и 1940 годы.“

В феврале 1918 года, воспользовавшись военной

слабостью молодой Советской республики, румынская военщина нагло захватила Бессарабию и отторгла ее от нашей родины. Советское правительство никогда не признавало этого грубого захватнического акта, за которым стояли силы англо-французского империализма.

Мы знали, придет время, страна наша окрепнет, и тогда Бессарабия будет воссоединена со своей матерью-родиной. Это время настало. В конце июня советское правительство предложило Румынии в четырехдневный срок очистить Бессарабию и передать также СССР северную часть Буковины, население которой состоит преимущественно из украинцев.

Предложение советского правительства было выполнено.

Бессарабия и северная часть Буковины стали свободны! Навеки сброшено ярмо румынских бояр, ярмо помещиков и капиталистов, душивших и угнетавших трудовой народ.

Народы Бессарабии и северной части Буковины, освобожденные Красной Армией, получили возможность свободной жизни.

Седьмая сессия Верховного Совета СССР, идя навстречу пожеланиям трудящихся Бессарабии и трудящихся Молдавской автономной советской социалистической республики о воссоединении молдавского населения Бессарабии с молдавским населением Молдавской АССР и руководствуясь советским принципом свободного развития национальностей, постановила образовать Молдав-

скую советскую социалистическую республику—тринадцатую союзную республику СССР. Одновременно сессия Верховного Совета СССР приняла закон, согласно которому северная часть Буковины и Хотинский, Аккерманский и Измаильский уезды Бессарабии, населенные преимущественно украинцами, включены в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

В союзную Молдавскую ССР вошли город Тирасполь и шесть районов Молдавской автономной ССР, город Кишинев и шесть уездов Бессарабии.

За годы сталинских пятилеток в Молдавской АССР построены 3 больших консервных и 8 винодельческих заводов, создана промышленность деревообделочная, кожевенная, швейная, ковровая. В республике сейчас 52 электрических станций. Число крупных предприятий в Молдавии доходит до 235, ежегодная продукция которых оценивается в 80 миллионов рублей. 99 проц. крестьянских хозяйств Молдавской АССР об'единено в колхозах. 27 МТС обслуживают колхозы тракторами, комбайнами и другими машинами. Урожайность колхозных полей выросла больше чем вдвое. Огромных успехов достигло и культурное строительство в Молдавской АССР. Театры, школы, кино, клубы, различного рода курсы и т.п. приобщили массы молдавского населения к культуре и знаниям.

Совсем иначе обстояло дело в Бессарабии.

Румынская военщина довела хозяйство Бессарабии до полного упадка. Немногочисленные предприятия пищевой промышленности работали в последнее время едва на четверть своей мощности. Большинство сахарных и пивоваренных заводов было закрыто. Некоторые предприятия были разрушены и вывезены румынами в Румынию. Число безработных и бездомных увеличилось из месяца в месяц.

Крестьянство нещадно обиралось помещиками, кулаками, чиновниками румынского королевства. Бедняки и середняки составляли в бессарабской деревне 95 процентов крестьянских хозяйств, но больше половины всех земель находилось в руках у помещиков, кулаков, монастырей.

Не раз бессарабский народ восставал против кровавых захватчиков. Восстания жестоко подавлялись оккупантами: тысячи людей были расстреляны и замучены в румынских застенках.

И вот могучая Красная Армия с именем великого Сталина пришла в Бессарабию и северную часть Буковины — и сотни тысяч, миллионы людей, счастливых и радостных, воссоединены с советским народом.

Многое предстоит проделать, чтобы Бессарабия догнала в хозяйственном и культурном развитии остальные районы Молдавской ССР. Трудящиеся Бессарабии сделают это. Порукой тому — горячее желание трудящихся Бессарабии жить и бороться

под знаменем Сталинской Конституции на благо социалистического государства. На заседании сессии Верховного Совета СССР представитель делегации от трудящихся Бессарабии старая учительница тов. Кречунеску сказала: „От имени миллионов освобожденных людей заверяем Вас, товарищи депутаты, что мы скоро научимся жить по-советски, работать — по-стахановски, защищать свою волю, обретенное счастье — по-сталински“.

С помощью всего советского народа, под руководством партии Ленина — Сталина Молдавская ССР сумеет выйти в ряды передовых республик великого СССР.

СБОР ЗАЙМОВСКИХ ВЗНОСОВ ЗАКОНЧЕН

Уполномоченная по сбору займовских взносов с колхозников колхоза „Вторая пятилетка“, Пяозерского сельсовета т. Костина закончила сбор займовских средств на своем участке. К 20 августа она собрала 100 процентов подписной суммы колхозников колхоза „Вторая пятилетка“.

Досрочный сбор средств ясное доказательство о том, что тов. Костина систематически проводила массово-разъяснительную работу среди подписчиков.

Примеру т. Костиной должны последовать все уполномоченные нашего района.

Д. Яковлев.

СОВЕТСКАЯ ЛИТВА

(Справка)

Литва — небольшая страна, но территория ее (59 478 квадратных километров) больше Дании, Швейцарии, Голландии и Бельгии.

На севере Литва граничит с Латвией, на югозападе — с Германией, на востоке — с СССР.

Население Литвы — 2.879 тысяч человек. Большинство населения — литовцы, но здесь проживают также евреи, русские, поляки, белоруссы и др.

Литва расположена на холмистой равнине, пересеченной возвышенностями. Много озер, болот и лесов. Почва песчаная и глинистая. Чернозем встречается редко.

Главная еудоходная река страны — Неман, которая берет начало в пределах Белорусской ССР, недалеко от Минска.

Климат Литвы более мягкий чем в средней полосе Советского Союза. В марте и апреле там уже

тепло. Но почва в Литве такова, что к полевым работам можно приступить только в мае.

В городах Литвы менее 10 процентов населения. В Каунасе (Ковно) проживает всего около 150 тысяч человек. С конца 1939 года в Литву входит Вильно с населением свыше 200 тысяч человек.

Главное занятие жителей Литвы — сельское хозяйство, прежде всего животноводство.

Больше половины всей земли принадлежало помещичьим и кулацким хозяйствам. Литовское трудящееся крестьянство жило в тяжелых условиях. По данным бывшего министерства земледелия Литвы, задолженность крестьян достигла 400 миллионов лит. Крестьяне вынуждены были продавать свой инвентарь, скот и даже землю. Много хозяйств, окончательно разоренных, было продано с торгов. Литов-

ский крестьянин-бедняк ел мясо в лучшем случае на рождество и пасху.

В Литве развита преимущественно пищевая промышленность: маслодельная, мясная, мукомольная. До второй империалистической войны Литва поставляла Англии и Германии бекон, масло, битую птицу, льноволокно, лесоматериалы и др.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила все народы царской России, в том числе и литовский.

16 декабря 1918 года была провозглашена Литовская Советская Социалистическая Республика, которая в феврале 1919 года об'единилась с Белоруссией в Советскую Социалистическую Республику Литвы и Белоруссии.

Но литовский пролетариат тогда был слаб, и советская власть продержалась недолго. Империалисты Антанты в союзе с панской Польшей задумали Советскую Литву. 20 апреля 1919 года в Вильно вошли белополяки, затем вся

Литва была занята польскими войсками и войсками буржуазного литовского правительства.

Литва находилась в полной зависимости от англо-французского империализма, при благосклонном согласии которого белопанская Польша захватила у Литвы ее древнюю столицу — Вильно.

Как известно, осенью 1939 года доблестные части Красной Армии во время освободительного похода в Западную Белоруссию и Западную Украину заняли Вильно и Виленскую область. Тогда же советское правительство передало этот город и область Литве.

Еще в 1926 году СССР заключил с Литвой договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов. Неоднократное вмешательство СССР устраняло опасность для Литвы со стороны ее агрессивного соседа — бывшей панской Польши. Литовский народ с ликованием встретил подписанный 10 октября 1939 года

договор о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой и передачу Литве города Вильно и Виленской области. Литовский народ видел в этом договоре укрепление дружественных отношений с великим соседом — Советским Союзом, — который спас Литву от угрозы второй империалистической войны.

Но реакционное правительство Литвы втайне продолжало вести антисоветскую политику, нагло попирая договор с СССР.

Трудовой народ Литвы сверг кровавый режим реакционеров и создал новое правительство.

21 июля 1940 года собрался новый литовский сейм — первый парламент, избранный всеми трудящимися Литвы. Выражая волю народа, сейм объявил Литву советской социалистической республикой и постановил просить Верховный Совет СССР принять Литву в состав СССР в качестве союзной республики.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Европе и Африке

Действия германской и английской авиации с каждым днем принимают все более широкие размеры. Как сообщается в германских военных сводках, германские бомбардировщики непрерывно производят нападения на военные объекты противника, достигая предместий Лондона. Английские самолеты в свою очередь систематически бомбардируют германскую территорию. Все чаще пытаются английские самолеты приблизиться к Берлину.

В настоящее время германское командование тщательно изучает эффективность воздушных бомбардировок районов Англии. Германские разведывательные самолеты фотографируют аэродромы, расположения зенитной артиллерии, аэродромы, посты заправки горючим, морские порты и транспортные сооружения.

19 августа во время разведывательных полетов над Англией германские самолеты сбросили бомбы на военные заводы, товарные склады, железнодорож-

ные линии, порты, аэродромы и скопления войск. Особенно успешной бомбардировке подверглись военные объекты в графствах Саффолк, Норфолк и Оксфорд. С наступлением ночи германская авиация направила свои атаки против аэродромов в Южной Англии, а также бомбардировала портовые сооружения и крупные нефтехранилища на южном и юго-западном побережье Англии.

Итальянская войска заняла 19 августа Бомберу — столицу Британского Сомали. Перед посадкой на корабль англичане подожгли часть города. В Эргейсе (Британское Сомали) итальянцам сдалась хорошо вооруженная и экипированная рота, входившая в состав английского „Верблюжьего корпуса“.

Из Берлина сообщают, что в городе Асмара (Эритрея) сформирован моторизованный полк, состоящий из немцев, проживающих в Восточной Африке. Этот полк послан на абиссинский северный фронт.

(ТАСС).

Индокитай под угрозой захвата

Германское информационное бюро передает, что переговоры между Эстонией и Францией, касающиеся Индо-Китая и японских требований еще не закончены.

По сведениям иностранной печати, 19 августа на остров Хайнонь (в Южно-Китайском море) прибыло 15 тысяч японских солдат. В главном порту острова Хайнонь — Хайкоу небывалое оживление. Многочисленные грузовики, полевые орудия, танки, бронированные автомобили, продовольствие продолжают поступать на остров.

Все большие здания в Хайкоу заняты под японские казармы и склады. Командование с утра до захода солнца тренирует солдат, приучая их к действиям в тропических условиях.

В морских базах на юге острова Хайнонь большое число военных кораблей.

Китайская газета „Цзунмэйглибао“ в передовой пишет, что принятие японских требований привело бы к тому, что китайская армия в целях самообороны направилась во французский Индо-Китай. Население французского Индо-Китая, симпатизирующее борьбе китайского народа, подняло бы восстание против французских властей и вместе с китайской армией стало бы драться против японцев.

„Нужно учесть, продолжает газета, что в настоящее время японцы способны лишь на запугивание. В действительности же они не в состоянии послать свои войска для завоевания новых стран. Если Япония действительно начнет вторжение во французский Индо-Китай, китайские войска нанесут ей роковой удар“.

(ТАСС).

Зверские налеты японской авиации на Чунцин

19 августа 87 японских самолетов бомбардировали Чунцин. В нескольких районах были сброшены зажигательные бомбы. В четырех местах города возникли пожары. Несколько густонаселенных кварталов в центре города обжаты пламенем. Уничтожены сотни лачужек и бамбуковых шалашей, только что построенных после недавних бомбардировок.

Китайская газета „Дагунбао“ пишет, что за последние три месяца японская авиация 38 раз бомбардировала Чунцин и его окрестности. 3300 самолетов сбросили 2500 тонн бомб. Однако, никаких результатов японцы не добились. Они потеряли во время этих налетов 68 бомбардировщиков и 441 летчика.

(ТАСС).

Речь премьер-министра Финляндии Рюти

18 августа с речью по радио выступил премьер-министр Финляндии Рюти.

Отметив тяжелое экономическое положение Финляндии, Рюти заявил, что финляндское правительство принимает меры к тому, чтобы предстоящая зима не была голодной. Основное внимание Рюти в своей речи уделил советско-финляндским отношениям. Рюти заявил, что основные мероприятия, предусмотренные мирным договором между СССР и Финляндией, уже реализованы.

Заключенный в соответствии с мирным договором торговый договор между Финляндией и СССР, продолжал Рюти, открывает широкие возможности для оживленной торговли. Железная дорога Кемиярви — Кандалакша в настоящее время с возможной быстротой строится на территории Финляндии, а продолжение ее на территории СССР уже готово. Восстановлены также телефонная, почтовая и телеграфная связь.

Рюти отметил далее, что финляндское правительство приняло предложение СССР о демилитаризации Аландских островов.

В заключение Рюти признал, что создание прочного фундамента в отношениях между Финляндией и СССР гарантирует развитие экономических отношений между обеими странами и в будущем.

(ТАСС).

Американский корреспондент о подготовке германского наступления на Англию

Корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс, совершивший трехдневную поездку вдоль бельгийского и французского побережья, заявляет, что Германия тщательно и методично готовится к наступлению на Англию. Германские войска, пишет корреспондент, выжидают, пока германская авиация уничтожит английскую оборону в воздухе. Тем временем германские войска ремонтируют захваченные ими английские, бельгийские и французские танки и другие вооружения. В Германию отправляются железнодорожные составы со сталью, рельсами, медью и другими материалами. Одновременно из Германии непрерывно прибывают грузовики с различными материалами.

(ТАСС).

Иисусова редакция

В Уссуне отсутствует культурно-массовая работа

В деревне Уссун, Койкарского сельсовета имеется первичная комсомольская организация, красный уголок, много отдыхающей молодежи, большинство из которых комсомольцы. Но все же, несмотря на большие возможности широко развернуть культурно-массовую работу на селе, в Уссуне отсутствует даже малейшая работа среди населения.

Комсомольская организация не проводит ни внутрисоюзной, ни массовой работы. Секретарь т. Лазарева не знает точно — сколько состоит на учете комсомольцев. В течение двух месяцев не было ни одного собрания. В настоящее время колхоз „Большевик“ проводит сеноуборку, хлебоуборку и осенний сев. В стороне от этих важных хозяйственно-политических кампаний стоит первичная организация. Ни один комсомолец не является

агитатором, не говоря уже о практической помощи.

О работе красного уголка можно сказать то же самое что и о комсомольской организации. Красноуголец т. Елисеева редко даже открывает библиотеку, хотя не проводит разъяснительной работы в бригадах и звеньях. Красный уголок выписывает только районную газету „Петровский ударник“, но и она не доходит до рук колхозников, посетителей красного уголка.

Следует отметить и о безобразной работе районного отделения треста „Карелкино“, который обслуживает кинокартинами только районный центр, и не имеет даже кинопередвижки.

Райкому комсомола и РОНО нужно заинтересоваться этим делом и наладить культурно-массовую работу в дер. Уссун.

И.Ларионов.

Привлечь к ответственности волокитчиков

Члены колхоза „Заря“, Вохтозерского сельсовета в количестве 9 человек были выделены на сплавные работы в Мьяндукский сплавной участок Линдозерской сплавконторы. По истечению срока договора правление колхоза затребовало колхозников на сеноуборочные работы.

Вместо того, чтобы сразу произвести расчет с колхозниками, начальник сплавного пункта т. Зай-

цев Ф. И. занялся волокиткой и кормит обещаниями.

Прошел целый месяц, однако колхозники до сих пор не могут получить причитающихся за работу денег. Многочисленные „путешествия“ колхозников в контору сплавного участка нисколько не изменили положения.

Недавно ими был составлен акт и направлен в райпрокуратуру. Надеемся, что здесь привлекут волокитчика к ответственности.

С.

Улучшить работу избы-читальни и библиотеки в Линдозере

Плохо работают культурные очаги деревни Линдозера — изба-читальня и библиотека. Визбе-читальне не проводится никакая работа, здесь не работают ни оборонные и ни художественные кружки. Культработники избач Пабуев и библиотекарь Пугачева вместо того, чтобы широко развернуть культурно-мас-

совую работу на селе, занимаются личными делами, редко открывают избы-читальню и библиотеку.

Районному отделу народного образования нужно проверить работу Пабуева и Пугачевой и улучшить работу избы-читальни и библиотеки в Линдозере.

Молодежь.

Прогульщики остаются без наказаний

Очень много прогулов в колхозе „Красный колос“, Совдозерского сельсовета. Колхозники прогуливают в самый разгар сеноуборочной и хлебоуборочной кампаний, но остаются без наказаний. Несколько дней прогуляла колхозница Федотова А., однако правление колхоза до сих пор не

привлекло ее к ответственности согласно устава сельхозартели.

Лишь только тогда будут изжиты прогулы, когда правление колхоза „Красный колос“ будет обсуждать и наказывать нарушителей правил внутреннего распорядка.

Проезжий.

Зам. ответственного редактора И. КАЧЛОВ.